
Aus der öffentlichen Stadtratssitzung vom 08.08.2023 

 
TOP 1 Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung 

Der Stadtrat hat folgende Aufträge erteilt: 

 Traktor für den Bauhof, Fa. Ress aus Bad Neustadt a.d.Saale, 167.671,00 € brutto 

 Container Fahrsystem für die Friedhöfe, den Bauhof und die Kläranlage, Jäckle GmbH aus 
Hilzingen, 87.444,77 € brutto 

 Gaswarngerät für die Wasserversorgung, SHL Laborbedarf GmbH aus Neckarwestheim, 
2.787,79 € brutto 

 Ersatzbeschaffung einer Straßenlampe für die Mühlackerstraße einschl. Kabelverlegung, 
Bayernwerk Netz GmbH, 9.792,38 € brutto 

Außerdem wurde der Auftrag für den Harvestereinsatz einschl. Rückung der Fa. Hohmann aus 
Ehrenberg erweitert, da wesentlich mehr Käferholz anfällt, als ursprünglich ermittelt. Die 
Auftragssumme beträgt nun ca. 120.000 € netto. 
 
TOP 2 Bauangelegenheiten 

Für folgende Anträge wurde das gemeindliche Einvernehmen nach § 36 BauGB erteilt: 

 Antrag auf Baugenehmigung zur Umnutzung einer Pension zum Ferienhaus auf dem 
Anwesen Haselbachstraße 111 

 Antrag auf Baugenehmigung für den Anbau von Büroräumen und die Erweiterung des 
Reifenlagers auf dem Anwesen Querenteichstraße 7 

 
TOP 3 Information über erteilte Zustimmungen in Bauangelegenheiten 

Für den Antrag auf Erneuerung des Dachstuhls aufgrund eines Brandes des Anwesens 
Sonnenhöhe 8 wurde das gemeindliche Einvernehmen nach § 36 BauGB erteilt. 
Für den Antrag auf Sanierung des Wohnhauses mit Erneuerung der Haustüre des Anwesens 
Herrngasse 1 wurde nach Art. 6 BayDSchG die Zustimmung erteilt. 
 

TOP 4 
Bewilligung von Fördermitteln nach dem Kommunalen 
Förderprogramm zur Durchführung privater Baumaßnahmen im 
Sanierungsgebiet "Altstadt" für das Anwesen Herrngasse 1 

Der neue Eigentümer des Anwesens Herrngasse 1 beabsichtigt das auf dem Grundstück befindliche 
Wohnhaus zu sanieren. Neben der Sanierung im Gebäudeinneren sollen die Fassade und das Dach 
saniert sowie eine Zentralheizung verbaut werden. Die geplanten Sanierungsmaßnahmen wurden 
im Vorfeld mit Stadtplaner Jürgen Bergmann und dem Energieberater Michael Kirchner besprochen 
und abgestimmt. Der Stadtrat stellte fest, dass die Fördervoraussetzungen für das Anwesen 
Herrngasse 1 vorliegen und bewilligte eine Förderung aus dem Kommunalen Förderprogramm zur 
Durchführung privater Baumaßnahmen im Sanierungsgebiet „Altstadt“ in Höhe von 24.640,00 €. 
 

TOP 5 und 6 
Bestätigung der neu gewählten Kommandanten der Freiwilligen Feuerwehr 
Unterweißenbrunn 

Der Stadtrat bestätigte die beiden gewählten Kommandanten Andreas Schröder und dessen 
Stellvertreter Oliver Seuffert. 
 

TOP 7 
Antrag der Freiwilligen Feuerwehr Wegfurt auf Gründung einer 
Kinderfeuerwehr 

Mit Antrag vom 31.07.2023 will die Freiwillige Feuerwehr Wegfurt zum 01.10.2023 eine 
Kinderfeuerwehr als gemeindliche Einrichtung gründen. Die Kinderfeuerwehr ist eine Vorstufe zur 
Jugendfeuerwehr. Es wird kein Feuerwehrdienst geleistet. Der Stadtrat stimmte der Gründung der 
Kinderfeuerwehr der Freiwilligen Feuerwehr Wegfurt zum 01.10.2023 zu. 
 
TOP 8 Verschiedenes 

Erster Bürgermeister Seiffert informierte, dass eine 4-wöchige Testphase gestartet wurde, in der 
über ein Terminbuchungssystem unter www.bischofsheim-rhoen.de Besuche im Bürgerbüro und 
der Bauverwaltung gesteuert werden. Ziel ist, Wartezeiten zu vermeiden.


